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ВПЛИВ SARS-COV-2 COVID-19 НА РОЗВИТОК ЦУКРОВОГО 

ДІАБЕТУ 1, 2 ТИПУ 

 

Вʼюн Тетяна Іванівна 

К.мед.н., ассистент кафедри загальної практики 

сімейної медицини та внутрішніх хвороб 

Вільхова Катерина Романівна 

Копиця Михайло Миколайович 

студенти 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. Цукровий діабет та його ускладнення займають 9 місце серед 

основних причин смерті у світі за даними ВООЗ у 2019 році. Пандемія 

коронавірусної хвороби 2019 року (COVID-19) заразила понад 22,7 мільйона 

людей та призвела до смерті 795 000 людей у всьому світі. 

Коронавірусне захворювання є підґрунтям низки ускладнень та хвороб, 

одним із можливих є розвиток цукрового діабету під час перенесення 

захворювання та після одужання пацієнтів. Тому є значущим вивчити цей 

феномен, та точні механізми виникнення діабету у людей з COVID-19, для 

покращення результатів лікування та уникнення ускладнень. 

 

Матеріали та методи. Теоретичні: ознайомлення та аналіз науково-

методичної та публіцистичної літератури. 

 

Результати та обговорення. У рамках міжнародного дослідження 

CoviDiab Registry Project група провідних дослідників діабету створила 

глобальний реєстр діабету, пов'язаного із COVID-19. Цей реєстр спеціально 

розроблений для встановлення масштабів і характеристик діабету, що вперше 

виник, пов'язаного з COVID-19, а також для вивчення його патогенезу, 

лікування та результатів. 

На основі реєстру встановлено, що підвищення цукру в крові після 
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коронавірусу – не лише ускладнення, яке характерне виключно для діабетиків. 

Інфекція викликає такі наслідки у пацієнтів, які раніше не мали проблем із 

кількістю глюкози в організмі. 

Механізм становить собою здатність вірусу SARS-Cov-2 проникати в 

організм звязуючись з рецепторами АПФ-2 (ангіотензинперетворюючий 

фермент-2), які локалізовані у підшлунковій залозі. 

Водночас при запаленні можливе збільшення виробництво активних 

форм кисню, що може призводити до запуску основного механізму розвитку 

цукрового діабету другого типу: чутливість тканин до інсуліну знижується і 

підвищується інсулінорезистентність. Можна сказати, що задіяний ряд 

складних взаємопов'язаних процесів, включаючи раніше не діагностований 

діабет, гіперглікемію при стресі, гіперглікемію викликану стероїдами та прямий 

або опосередкований вплив коронавірусу тяжкого гострого респіраторного 

синдрому 2 (SARS-CoV-2) на β-клітини. 

 

Дослідження зв'язку між COVID-19 та діабетом, як правило, обмежені 

короткостроковим спостереженням, і більшість із них досліджують результати 

у госпіталізованих людей. Докази у дітей та молодих людей неоднозначні. 

Дослідження двох великих баз даних, що включають більше 2,5 мільйонів дітей 

(віком до 18 років), показало, що в осіб із COVID-19 ризик розвитку нового 

діабету вищий, ніж у осіб без COVID-19. 

Згідно з американським дослідженням (Catherine E. Barrett, Alain K. 

Koyama, 2022) спираючись на бази даних IQVIA захворюваність на діабет 

склала 316 на 100 000 пацієнтіву групі з COVID-19, 118 на 100 000 пацієнтів у 

групі без COVID-19 у період пандемії. Ризик діабету був на 166% вище у групі 

з COVID-19, ніж у групі без COVID-19. 

У базі даних HealthVerity захворюваність на діабет була на 31% вищою 

серед пацієнтів віком до 18 років з COVID-19 (399 на 100 000 пацієнтів), ніж 

серед пацієнтів без COVID-19 (304 на 100 000 пацієнтів). 
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Висновки. В даний час не можна стверджувати про прямий взаємозв’язок 

виникнення цукрового діабету обох типів під час або після СOVID-19. Хоча і 

вважається, що гіперглікемія збільшує смертність та захворюваність, пов'язані з 

COVID-19. Водночас ми не можемо заперечувати, що цукровий діабет ніяк не 

пов’язаний з наслідками ковід інфекції. 

Можна наголосити про важливість більш детального вивчення цього 

питання та профілактику COVID-19 серед усіх вікових груп, включаючи 

вакцинацію всіх відповідних дітей та підлітків. 

  




